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  މނިސިޓްރްީ އފޮް ލޯ އނެްޑް ޖނެޑްރަ
  މާލެ، ދިވެހރިާއޖްެ            

 

  

ހފިައވިާ ކރުވެގިނެް ހޅުމުލާއެނިް ދކޫރުމުށަް ހމަޖަެ ޚާއޞްަ ނުކޅުދެނުތްރެކިނަް ހރުި، ބހޯޔިާވހަކިނަް ނތެް ފރަތާތްކަށަް 

  ތކަާ ބހެޭ އސުލޫު ފްލޓެް 

  

ކީ ނކުޅުދެުނތްެރކިަން ހރުި ފރަާތތްަކަށް ޚއާޞްކަރުވެގިެން ހުޅމުާލެއިން ދޫކރުމުށަް ހމަޖަެހިފައވިާ ފްލެޓތްައް ސޫލަމި އު

ލފާައިވާ އކެުލަވއަިލޯ އެނޑްް ޖނެޑްަރ އިން ދޫކރުމުގުައި ބަލާނެ ކނަކްމަގުެ މައޗްަށް ބިނކާޮށް މިނސިްޓރްީ އފޮް 

" މިސޫލެކވެެ. މި އުސޫއު ވާނީ މިނސިްޓްރީ  ހެން ލޔިވެފިައވިާ ތަންތަނގުއަި އޝިރާާތްކރުވެފިައިލގުއަި "މިނސިްޓރްީ

ލަތުން، ނކުޅުދެުންތރެިކނަް ހުންނަ މހީުނގްެ ޙައްޤތުައް އު އފޮް ލޯ އނެޑްް ޖެންޑރަ ނވުަތަ އެ އރިެއގްއަި ދަ

.   ހމިޔާަތްކރުމުަށް މެންޑޓޭްކޮށފްއަވިާ މިނސިްޓްރީއކަށަވެެ

ގެ ތރެއެިން ނުކުޅދެުންތރެކިނަް ހރުި ބހޯޔިވާހަިކަން ހައސުިނގް ޔުނޓިު  ހަމޖަެހފިއަވިާހޅުމުލާެއިން ދޫކުރމުަށް    ހ.
ފްލޓެަށް ކރުމިަތލިވެޭނީ ދޫކުރާ މނިސިްޓްރީ އފޮް ލޯ އެންޑް ޖެންޑަރއިން ދނިމުަށް ނެތް ފރަާތްތކަަށް 

 އެފދަަ ފަރތާެއް އިރމިަތވިފެައިވާ ފރަާތތްކަށަާ ނުކޅުދެުނތްެރކިަން ހުރި ބހޯޔިާވހަިކަމުގެ ދަތިކަން ކު
. ބަލހައަްޓމަުނދްާ     އާއލިާތަކށަވެެ

  
ހވަާލު ކރުެވޭނީ  / ބލެނެވިެރޔިާއާ ކަން ހނުންަ ފަރތާގުެ އާއލިާއށަް ނުކޅުދެުނތްެރިމި ފްލޓެްތައް    .ށ

. ޠުނުކޅުދެުނތްެރކިަން ހުންނަ ފރަތާް ބެލމުަށް ޝރަު    ކށޮފްައވެެ
  
.  ތު ހުޅވުާލވެފިައިޞަމި ފްލޓެްތަކށަް ކރުމިަތލިމުގުެ ފރުު  . ނ   ވަނީ މޅުި ރއާްޖެއށަވެެ
  
ތައް އވިލެުއޓޭްކޮށް، ފްލޓެް ހވަލާުކރުމުގުެ އެނމްހެައި ކަނކްނަް ށް ކރުމިަތިލާ ފރަާތްތަކގުެ ފމޯުލޓެްތަކަފް  . ރ

. ޞަލވެިފައވިާ ޚާއްލރަސެް ކުރާނީ އެކމަށަް އެކުލވަައިވި  ލވެޭ ކމޮިޓގީައި މގިޮތުން އކެުލވައަި ކމޮިޓއީަކުންނވެެ
.ން ޑައޅަާ މެނތަކުން ކަމސްީލު ކރުާނީ އަންނަނވިި ދާއރިާތަ   ބރަުންނވެެ
  ބރައެްންޑއަަޅާ މެނކަ އިންމިނސިޓްްރީ އޮފް ލޯ އެނޑްް ޖނެްޑަރ   -1
  ބަރެއް ންޑައޅަާ މެނފމެލިީ ޕްރޓޮެކޝްަން އތޮޯރޓިީން ކަ    -2

މިނިވނަކްނަްމަތީ އަބދަަށް " -" ދިވހެނީް ދިވހެީންގެ ގތޮުގއަި 



2 
 

  ބރަެއް ން ޑައޅަާ މެނން ކަކައުނސްިލުޙމިޔާަތްކރުާ އްޤުތައް ޙަނުކޅުދެުނތްެރކިަން ހުންނަ މހީނުގްެ    -3
  ބރަެއްންޑއަޅަާ މެނއެޓރަނީ ޖެނރެަލގްެ އފޮހީުން ކަ   -4
  ބަރއެްންޑއަަޅާ މެނކރޮަޕޝްަން ކމޮޝިަނުން ކަ -އެންޓި   -5
  ރއެްނބްަ ޑއަަޅާ މެނހިއމުަން ރއަިޓްސް ކމޮޝިަނގްެ ފަރތާުން ކަ   -6
މާޔތަްކރުމުަށް މސައަކްަތް ކރުާ މދަަނީ ޙި އްޤުތއަް ޙަނުކޅުދެުނތްެރކިަން ހުނންަ ފރަާތްތަކގުެ    -7

  ބަރއެްންކުރާ މެމޢްިއްޔތާައް ތމަސްީލުޖަ
ފލްެޓް ކމޮެޓގީެ ބައދްލަވުުންތަކގުައި ބރަެއް (ންފްލޓެްތަކަށް ކުރމިަތިލއަފިައވިާ ފރަާތްތަކނުް ހވޮާލވެޭ މެ    -8

  ބަރއެް)ންބއަިވެރވިާ މެ ގތޮގުައި އޮބްޒވާރަެއގްެ
  
. ތަކގުެ ތފަުފަރތާްހރުިހާ ކުރމިަތިލާ  ފްލޓެްތަކަށް  . ބ   ސލީު އެސސެމްަންޓއެް ހެދޭނއެވެެ
  
ފރަާތތްކަގުެ ދރިިއޅުމުުގެ ހލާަތު ރަނގޅަކުުރމުށަް ދައލުަތުން  ދުނތްެރކިަން ހުންނަމފިލްެޓް ދކޫުރވެެނީ ނުކޅުެ   .ޅ

ފހަު ނކުޅުދެުންތރެިކަން ހނުންަ ފރަާތް އި ކމަަށވްާތީ، ފލްެޓް ލިބމުށަްވދެވެޭ އެހތީެރކިމަެއގްެ ގޮތގުަ
ފލްެޓް ސަރުކރާަށް  އާއލިގާައި އތިުރު ނކުޅުދެުންތެރކިަން ހރުި ކުއޖްއެް ނތެްނމަަ އެ އެނިޔވާއެޖްެނމަަ، 

.އަނ   ބރުާ ނގެނޭެއވެެ
  
ނޑއަަޅާ  އިން މނިސިްޓރްީ އފޮް ލޯ އެންޑް ޖެންޑރަވަނީ  ދައްކަން ހމަޖަހެފިައި  އގަުމި ފލްެޓތްަކގުެ   . ކ ކަ

  އސުލޫެއގްެ މަތިން އެ ފލްެޓްތކަަށް ހވޮޭ ފަރތާްތަކުންނވެެ. 
  
ނުކޅުދެުނތްެރކިަން ހރުި ފަރާތް ބލަހަައޓްާ ފރަތާުގެ އިހުމާލުން ނުކޅުދެުންތރެިކަން ހރުި ފރަާތަށް އެއވްެސް   . އ

ފް ލޯ އެނޑްް ޖނެޑްަރއަށް މިނސިޓްްރީ އޮ ނަމަން އއެވްސެް ކޯޓކަުން ސބާތިވުެއޖްެކހަަލަ ގއެްލމުއެް ލބިި އކެަ
ދެމެދު އއެްބސަްވެ  ވާ ކމަަށް ދެފަރާތގުެލިބގިނެް  ތޔިާރުޚުއެ ފލްެޓް އަނބރުާ އތަލުމުގުެ ފުރިހަމަ ބރާާއި އި

.   ސޮއި ކރުވެޭނއެވެެ
  
އަދި އާއި ޖެންޑަރލޯ އނެޑްް މިނސިްޓރްީ އފޮް ނުކޅުދެުނތްެރކިަން ހރުި ފރަތާތްަކގުެ ހާލަތު މޮނިޓރަ ކރުމުަށް   . ވ

މޯލޑްވިސްް ޕޮލސިް ސރާވިސސައްިން ފލްެޓްތކަަށް ޒޔިރާަތްކރުމުގުެ ފރުހިމަަ ބާރު ލިބގިެނވްާކމަށަް ފލްެޓް 
. ގައި ދެމދެު ގެހވަލާުކުރމުގުެ ކރުިން ދެ ފރަާތު   އެއްބސަވްެ ސއޮި ކުރަނޖްހެޭނެއވެެ

  
  ތއަް ޠު ޝރަު
 

 ިަގއަި މިވާ ހމަަޖހެފިައި ވަނީ ތރިީ ކރުމުށަްލާ ފރަާތްތކަގުެ ތރެެއިން މި ފލްޓެްތައް ދޫމި ފްލޓެްތަކށަް ކރުމިތ
.ޠުޝރަު  ތއަް ހމަވަާ ފަރތާްތަކަށވެެ
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  ދވިހެި ރައޔްިތެއްކމަގުައވިުން  ހ. 
   

އހަރަު ފރުފިއަިވާ  18ރާތކަީ އަދި މި ފަ ނުކޅުދެުނތްެރކިަން ހުނންަ ފަރތާެއް ބަލހައަްޓާ ފަރތާެއް ކމަގުއަވިުން  ށ. 
  ކމަުގައިވުން. އްމހީެ

 
އަކަ ފޫޓަށވްުރެ ބޮޑު ބމިެއް މލާެ، ހުޅމުާލެ އދަި ވިލިނގިލނިް  600ރކިަން ހުރި ފަރތާގުެ ނމަގުައި ނުކޅުދެުނތްެ  . ނ

  ލިބފިއަި ނެތނުް 
 
އކަަ ފޓޫަށވްރުެ  600ންތރެިކނަް ހުންނަ ފަރތާް ބލަހަައޓްާ ފަރތާގުެ ނމަުގއަި މައިންބފަައިން ނވުަތަ ނުކޅުދެު  . ރ

  ލިބފިއަި ނތެނުް ވިލނިގލިިންއދަި  މާލެ، ހޅުމުާލެބޑޮު ބމިެއް 
  
ބަލހަައްޓާ ފރަާތގުެ ނމަގުައި  ނުކޅުދެުނތްެރކިަން ހުންނަ ފރަާތގުެ މަނމްަ ނވުަތަ ބއަޕްަ ނވުަތަ އފެރަާތް  ބ. 

ގޯއޗްެއް އވޮެ މި ފލްެޓްތކަަށް ކރުމިތަިލައގިެން ފްލޓެަށް  ބޮޑު އކަަ ފޫޓށަް ވރުެ 600ރއާޖްގޭެ އހެެން ރަށަކުން 
.   ހވޮިއޖްެ ނމަަ އގެޯތި އހެެން ފަރތާަކަށް ދކޫޮށްލަން ޖހެޭނެއވެެ

  
ފައވިާ ފްލެޓެއް ނވުތަަ އފެދަަ ހިޔވާައސްެއް ނުކޅުެދުންތރެިކނަް ރޖޮެކޓްެއގްެ ދަށުން އމިާރާތކްޮށްސރަުކރާު ޕް  . ޅ

 .ނވުުން ފައިންނަށް ލިބފިއަި އފެރަާތގުެ މައިންބަހުންނަ ފރަާތް ނވުަތަ 
 
ރތާތްކަށަް ތކަށަް ބެލމުށަފްހަު، އފެަ ހވޮމުގުއަި ތރިގީައވިާ ކނަތްއަް  ތކަގުެ އތިރުނުް، ފލްޓެް ލިބޭ ފރަތާތްއަް ޠު ޝރަު

 .އސިކްނަދްވެނޭއެވެެ 
  

. ހާހ. ނުކޅުދެުންތރެިކަން ހނުންަ މިނވްަރށަް އދަި    ލަތަށް އސިްކަން ދެވޭނެއވެެ
  
  .ފަރާތތްަކށަވެެ ބޫރވުފެައވިާކމަަށް ބސޭކްުރމުަށްޓކަައި މލާގޭައި ދިރއިޅުނެް މޖަުނުކޅުދެުންތރެި. ށ
 
 ބަލހަައްޓަން ޖެހިފައވިާ  ފްލޓެްތަކަށް ކރުމިަތލިާ އއާިލާތކަގުެ ތެރއެިން ނުކޅުދެުންތރެިކަން ހުރި ގިނަ ކދުިން. ނ

. އާއލިާތަކަށް ޕއޮިންޓް ދިނމުުގއަި އސިްކަން   ދވެޭނެއވެެ
  
 އިސްކަން ރިކަން ހނުންަ ކދުިނގްެ އދަދަަށް. ނުކޅުދެުނތްެރކިަން ހނުންަ ފރަާތް ބލަހަައްޓާ ފަރާތުގެ ނުކުޅދެުންތެރ

.   ދވެޭނއެވެެ
  ގޮތުގައި ލިބޭ މިނވްރަަށް ބލަައި އސިްކަން ދވެޭނެއވެެ. . އއާިލާއށަް އމާދްަނގީެބ
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